



李强同欧盟委员会主席冯德莱恩通电话时指出

中国将继续坚定不移扩大开放

N 据新华社电

国务院总理李强4月8日下午同欧盟委员会主席冯德莱恩通电话。

李强表示,当前,中欧关系呈现稳中向好势头。今年是中欧建交50周年,双方关系发展面临重要机遇。年初,习近平主席同科斯塔主席通话,为深化中欧关系奠定基调、指明方向。中国和欧盟互为彼

此最重要的贸易伙伴,经济高度互补、利益紧密交融。中方愿同欧方携手努力,保持良好顺畅的高层交往,增进政治互信,拓展务实合作,坚持通过对话磋商解决各自关切,推动中欧关系不断向好、向前发展。双方要推动新一次中欧战略、经贸、绿色、数字领域高层对话尽早举行。

李强指出,日前,美国以各种借口宣布对包括

中欧在内的所有贸易伙伴滥施关税,这是典型的单边主义、保护主义和经济霸凌行径。中方采取的坚决措施不仅是为了维护自身主权安全发展利益,也是为了捍卫国际贸易规则和国际公平正义。人类生活在同一个地球村,没有哪个国家可以独善其身,保护主义没有出路,开放合作才是人间正道。中欧都是经济

全球化和贸易自由化的倡导者、世贸组织的坚定维护者和支持者,应加强沟通协调,扩大相互开放,共同维护自由开放的贸易投资,维护全球产业链供应链稳定畅通,为双方和世界注入更多稳定性、确定性。中国今年的宏观政策充分考虑了各种不确定因素,也有充足的储备政策工具,完全能够对冲外部不利影

响,对保持自身经济持续健康发展充满信心。中国将继续坚定不移扩大开放,同包括欧盟在内的世界各国加强合作,分享发展机遇。

冯德莱恩表示,欧盟始终高度重视对华关系。在当前形势下,欧中关系保持持续性、稳定性至关重要。欧方期待适时举行新一次欧中领导人会晤,总结过去,展望未来,共同

庆祝欧中建交50周年。欧方愿同中方推进各领域高层对话,深化经贸、绿色经济、气候变化等领域互利合作。美国加征关税严重冲击国际贸易,对欧中及弱势国家造成严重影响。欧中致力于维护以世贸组织为核心、公平自由的多边贸易体制,维护全球经济贸易关系健康稳定发展,这符合双方和世界共同利益。

关键时刻“国家队”力挺中国资本市场

重磅政策出台、类“平准基金”发力、央企增持……一系列重磅发声释放维护资本市场平稳运行的积极信号

N 新华

重磅政策出台、类“平准基金”发力、央企增持……在外部环境严峻复杂、市场情绪不稳的关键时刻,“国家队”出手力挺资本市场,带来真金白银的支持,注入实实在在的信心与力量。

资本市场“国家队”,果断增持A股

4月8日开盘前,一系列重磅发声释放维护资本市场平稳运行的积极信号。

中国人民银行表示,坚定支持中央汇金公司加大力度增持股票市场指数基金,并在必要时向中央汇金公司提供充足的再贷款支持。

金融监管总局发布通知,上调权益类资产配置比例上限,将部分档位偿付能力充足率对应的权益类资产比例上调5%,为实体经济

提供更多股权性资本。

中央汇金公司是维护资本市场稳定的重要战略力量,是资本市场上的“国家队”,发挥着类“平准基金”作用。中央汇金公司表示,将继续发挥好资本市场“稳定器”作用,有效平抑市场异常波动,该出手时将果断出手。

4月7日下午开始,一系列稳定市场的举措已经陆续出台。

中央汇金公司盘中发

布公告称,坚定看好中国资本市场发展前景,充分认可当前A股配置价值,已再次增持了交易型开放式指数基金(ETF),未来将继续增持。

4月7日晚间,中国诚通、中国国新等多家央企宣布增持股票资产,进一步释放利好,增强投资者信心。

中国诚通旗下诚通金控和诚通投资增持交易型开放式指数基金(ETF)和中央企业股票。中国诚通

表示,将进一步发挥国有资本运营公司功能作用,持续大额增持央企股票和科技创新类股票,当好上市公司的长期投资者。

中国国新控股有限公司表示,坚定看好中国资本市场发展前景,坚决当好长期资本、耐心资本、战略资本,旗下国新投资有限公司增持中央企业股票、科技创新类股票及ETF,积极支持关键领域科技创新。

多家上市公司发布回购或增持计划公告

在央企宣布增持的同时,宁德时代、海尔智家、万华化学等多家上市公司发布回购或增持计划公告,以真金白银来表达对未来发展的坚定看好。

招商局集团旗下7家上市公司4月8日盘前集

体发布公告,基于对公司未来发展前景的坚定信心及内在价值的高度认可,计划提速实施股份回购计划,切实维护上市公司全体股东权益,持续巩固市场对上市公司的信心。

据了解,更多增持回购公告正在陆续发布中。

中央汇金公司表示,下一步将坚定增持各类市场风格的ETF,加大增持力度,均衡增持结构。中央汇金公司具有充分信心、足够能力,坚决维护资

本市场平稳运行。

“坚定看好”“坚定支持”,果断有力的行动,彰显出各方对中国发展前景的信心。“国家队”出手释放稳市强信号,将进一步提振市场信心,推动资本市场长期稳健发展。

逾期滞留一天罚998美元

美国要把非法移民罚得“倾家荡产”?

N 新华

有美国知情官员7日说,美国政府计划对收到驱逐令但拒绝离境的非法移民处以巨额罚款,逾期滞留一天最多罚998美元;如果他们不交罚款,财产将被没收。

路透社获取的政府文件显示,美国总统唐纳德·

特朗普领导的政府考虑再度引用1996年通过的一项法律处罚拒绝离境的非法移民。特朗普2018年在他首个总统任期曾引用这项法律,对9名非法移民处以每人数十万美元罚款,后减至数万美元。约瑟夫·拜登出任美国总统后,撤销了相关罚款。

一名不愿公开姓名的

美国政府官员7日说,特朗普政府打算重施旧策,对收到法庭签发驱逐令的非法移民“狮子大开口”,计划对他们处以巨额罚款。这项法律的追溯期可达5年,意味着一些人最多可能被罚上百万美元。

据路透社援引美国政府邮件内容报道,白宫已敦促美国海关与边境保护局

处理罚款、没收和变卖财产相关事宜,同时考虑责令司法部负责民事资产罚没的部门参与没收资产。

路透社看到的一份工作备忘录显示,美国海关与边境保护局面临人力严重不足等问题,无力处理如此规模的罚款。这一联邦政府机构眼下只有313名法务专员,如果新增罚

款和没收财产业务,需至少再雇1000人。

针对上述报道,美国国土安全部发言人特里西娅·麦克劳夫林7日发表声明回应说,收到驱逐令的非法移民应“自我驱逐,马上离开这个国家”。“如果他们不这样做,将面临罚款等后果,只要超出‘最终驱逐令’规定的期限,

每逾期滞留一天最多罚998美元。”

美国国土安全部下属的移民与海关执法局前官员斯科特·舒查特说,“政府的目的是在社群中制造恐慌”,被罚款的移民可以提起上诉。

按路透社说法,这项罚款政策可能影响到上百万非法移民。

国家税务总局:在全国推广离境退税“即买即退”

N 新华

国家税务总局8日对外发布公告,对离境退税“即买即退”的主要内容、办理流程 and 施行时间作出明确规定,并将该项服务措施从多地试点推广至全国。

离境退税“即买即退”,是指在已实施离境退税政策的地区,境外旅客在“即买即退”商店购买退税物品时,签订协议书并办理信用卡预授权后,即可在该商店现场申领与退税款等额的人民币款项。该举措前期先后在上海、北京、广东、四川、浙江、深圳等地开展试点。

“即买即退”政策试点以来,整体运行平稳,受到广大境外旅客的欢迎,现已具备全国推广的条件。”国家税务总局货物和劳务税司有关负责人介绍,“与传统离境退税的办理流程相比,‘即买即退’最大的特色和亮点在于,将退税环节提前,境外旅客在购物环节就

能拿到退税款,更加直观地感受到退税带来的实惠,有利于旅客在购物现场领取退税款用于再消费。”

根据公告内容,境外旅客在“即买即退”商店购买退税物品,办理信用卡预授权后,即可在现场领取等额退税款。当旅客离境时,海关核验旅客身份和退税物品,退税代理机构审核购物退税信息无误后,当即解除信用卡预授权担保,并办结离境退税事项。

公告明确,有意愿提供“即买即退”服务的退税商店,在与本地退税代理机构商谈一致后,即可成为“即买即退”商店。

北京国家会计学院副院长、教授李旭红认为,在全国范围内推广这一服务举措,既有助于提升我国旅游业服务水平,打造“友好、高效、便捷”的旅游环境,又进一步激发境外旅客入境消费活力,为经济高质量发展提供助力。